



দৈনিক মানবিক বাংলাদেশ

বস্তুনিষ্ঠ ও নিরপেক্ষ সংবাদের জাতীয় দৈনিক

ঢাকা শুক্রবার ১১ বর্ষ-২ সংখ্যা-১৫২ ২০ সেপ্টেম্বর ২০২৪ ০৫ আশ্বিন ১৪৩১ বাংলা ১৬ রবি: আউঃ ১৪৪৬ হিজরি ১১ পৃষ্ঠা ৮ মূল্য ৫ টাকা

দেশবাসীর অধিকার ফিরিয়ে দিতে হবে: দুদু
 স্টাফ রিপোর্টার : বিএনপির হাইস চেয়ারম্যান শামসুজ্জামান দুদু বলেছেন, এ দেশের মানুষ গণতন্ত্রের জন্য, স্বাধীনতার জন্য একান্তর সালে রক্ত দিয়েছে। সেই গণতন্ত্র আমরা বারবার হারিয়েছি। এখন একটা সন্ধাননা দেখা দিয়েছে, সেটাকে কাজে লাগানোর জন্য আমি এই সরকারের প্রধান ড. মুহাম্মদ ইউনুস ও উপদেষ্টাদের আহ্বান জানাবো। বেশি সময় নষ্ট করা ঠিক হবে না, দেশবাসীকে পরীক্ষায় ফেলা ঠিক হবে না। তাদের অধিকার ফিরিয়ে দিতে হবে। গত ১৬ বছর তারা ভোট দিতে পারেনি। এখনও যদি দিতে না পারে তাহলে সেটা দুঃজনক হবে, এটা ঠিক হবে না। গতকাল বৃহস্পতিবার জাতীয় প্রেস ক্লাবের সামনে 'দেশ বাঁচাও মানুষ বাঁচাও' আন্দোলনের উদ্যোগে 'গণহত্যাকারী খুনি শেখ হাসিনার ও তার দোসরদের বিচারের দাবিতে' এক মানববন্ধনে তিনি এসব কথা বলেন।



অর্থ পরিশোধ না করায় শঙ্কায় নন-ইউরিয়া সার আমদানি

স্টাফ রিপোর্টার : সারের মূল্য পরিশোধ না করায় সরবরাহকারী চার দেশ সার রফতানির চুক্তি বাতিল করেছে। বিগত সরকারের আমলে আমদানি করা সারের প্রায় এক হাজার কোটি টাকা পরিশোধ করা হয়নি। আর চুক্তির খেলাপ হওয়ার কারণেই সরবরাহকারী দেশ বাংলাদেশের সঙ্গে সার রফতানির চুক্তি বাতিল করে। এমন অবস্থায় তিন মাস ধরে বন্ধ রয়েছে নন-ইউরিয়া জাতীয় সার আমদানি। তবে অক্টবর্তী সরকার ঋণ পরিশোধ করে পুনরায় সার আমদানির দ্রুত উদ্যোগ নিয়েছে। কৃষি মন্ত্রণালয় সংশ্লিষ্ট সূত্রে এসব তথ্য জানা যায়। সংশ্লিষ্ট সূত্র মতে, বাংলাদেশে সার রফতানি করা চারটি দেশ হলো চীন, সৌদি আরব, মরক্কো ও কানাডা। বর্তমান সরকার ওসব দেশের সারের বকেয়া অর্থ পরিশোধ করে আমদানি শুরু করতে চাচ্ছে। অক্টবর্তী সরকার এর মধ্যে চীনের বকেয়া অর্থ আংশিকভাবে পরিশোধ করেছে। চীনের পাওনা ৬০ লাখ ডলার পরিশোধ করা হয়েছে। আরো প্রায় দুই কোটি ৫০ লাখ ডলার বকেয়া পরিশোধের জন্য অর্থ ছাড়করণ অনুমোদন করা হয়েছে। ওই অর্থ থেকে

সৌদি আরবের এক কোটি ৫৮ লাখ ডলার এবং মরক্কোর জন্য ৮৪ লাখ ৯০ হাজার ডলার এবং কানাডার জন্য ১০ লাখ ডলার পরিশোধ করা হবে। অর্থ পাওয়া মাত্র বকেয়া বাকি অর্থ পরিশোধ সুপার ফসফেট), সাড়ে ১৬ লাখ টন ডিএপি (ডিই-অ্যামোনিয়া ফসফেট) এবং সাড়ে আট লাখ টন এমওপি সারের চাহিদা রয়েছে। এ ছাড়া অন্যান্য সারের চাহিদা প্রায় আট লাখ টন। এর মধ্যে দেশে ইউরিয়া সার উৎপাদন হয় ৯-১০ লাখ টন। ইউরিয়া সার মূলত মধ্যপ্রাচ্যের কয়েকটি দেশ থেকে আমদানি করা হয়। এ ছাড়া ডিএসপি, ডিএপি ও এমওপি সার আমদানি করা হয়। সব মিলিয়ে ২০২৩-২৪ অর্থবছরে প্রায় ২৪ হাজার কোটি টাকার তর্তুকি দিতে হয়েছে।



সূত্র আরো জানায়, সার আমদানি বাবদ গত ১২ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত বাংলাদেশের কাছে সৌদি আরব পাবে এক কোটি ৫৮ লাখ ডলার, মরক্কোর পাওনা দুই কোটি ১০ লাখ ডলার এবং কানাডা পাবে এক কোটি ৩০ লাখ ডলার। এছাড়া এসব দেশ থেকে সার আমদানি করা হবে। আর বকেয়া অর্থ পরিশোধ করতে পারলে অন্যান্য দেশ থেকে সার আমদানি আরো বাবদ বাংলাদেশকে প্রায় আট কোটি আট লাখ ডলার পরিশোধ করতে হবে

২-এর পাতায় দেখুন

প্রধান উপদেষ্টার ত্রাণ তহবিলে ২৯ লাখ টাকা সহায়তা দিল ইসি

স্টাফ রিপোর্টার : বন্যায় ক্ষতিগ্রস্তদের জন্য প্রধান উপদেষ্টার ত্রাণ তহবিলে ২৯ লাখ টাকা সহায়তা দিলেন নির্বাচন কমিশনের (ইসি) কর্মকর্তা-কর্মচারিরা। গতকাল বৃহস্পতিবার গণমাধ্যমে এ তথ্য জানিয়েছেন ইসির জনসংযোগ পরিচালক মো. শরিফুল আলম। তিনি জানান, সাম্প্রতিক ভয়াবহ বন্যায় ক্ষতিগ্রস্তদের সাহায্য-সহায়তা প্রদান করে বিপদগ্রস্ত মানুষের পাশে দাঁড়ানোর লক্ষ্যে নির্বাচন কমিশন সচিবালয়ের কর্মকর্তা-কর্মচারীদের ০১ দিনের মূল বেতন ২৯.০৮,২৬৯/- (উনত্রিশ লক্ষ আট হাজার দুইশত উনসত্তর টাকা) "প্রধান উপদেষ্টার ত্রাণ ও কল্যাণ তহবিলে" জমা প্রদানের লক্ষ্যে একত্রিত ০১টি চেক স্বাক্ষর করে প্রদান করা হয়েছে। সেটি প্রধান উপদেষ্টার কার্যালয় ইতোমধ্যে গ্রহণ করেছে। আগস্ট মাসের উত্তর-পূর্বঞ্চল, পূর্বঞ্চল ও দক্ষিণ-পূর্বঞ্চলে ভয়াবহ বন্যা পরিষ্টিত সৃষ্টি হয়। এতে লাখ লাখ মানুষ ক্ষতিগ্রস্ত হন।

ভারতীয় সংবাদমাধ্যম নিউইয়র্কে হবে না ড. ইউনুস-মোদির বৈঠক

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : যুক্তরাষ্ট্রের নিউইয়র্কে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদের অধিবেশনের ফাঁকে বাংলাদেশের অজুর্ভবতীকালীন সরকারের প্রধান উপদেষ্টা ড. মুহাম্মদ ইউনুস ও ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির মাঝে কোনও বৈঠক হবে না। যদিও উভয় নেতাই জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদের অধিবেশনে যোগ দিতে আগামী সপ্তাহে যুক্তরাষ্ট্রে যাচ্ছেন। বিষয়টি সম্পর্কে জানেন এমন কয়েকজন ব্যক্তি ও সূত্রের বরাত দিয়ে বুধবার (১৮ সেপ্টেম্বর) এই তথ্য জানিয়েছে ভারতীয় সংবাদমাধ্যম হিন্দুস্তান টাইমস। সংবাদমাধ্যমটি বলেছে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আগামী সপ্তাহে জাতিসংঘের সাধারণ অধিবেশনের ফাঁকে বাংলাদেশের অজুর্ভবতীকালীন সরকারের প্রধান উপদেষ্টা ড. মুহাম্মদ ইউনুসের সাথে দেখা করবেন বলে আশা করা হচ্ছে না। বিষয়টি সম্পর্কে অবগত ব্যক্তির বৃহবার এই তথ্য জানিয়েছেন। হিন্দুস্তান টাইমসের দাবি, এই মাসের

৩০র দিকে বাংলাদেশের পক্ষ থেকে জাতিসংঘ সাধারণ পরিষদের সাইডলাইনে ড. মুহাম্মদ ইউনুস ও নরেন্দ্র মোদির মধ্যে বৈঠকের জন্য আনুষ্ঠানিক অনুষ্ঠান করা হয়েছিল। বিষয়টি সম্পর্কে অবগত ব্যক্তির নাম প্রকাশ না করার শর্তে বলেছেন, শেখ হাসিনা সরকারের পতনের পর থেকে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কে যে টানা পোড়েন দেখা দিয়েছে তা দূর করতে সাহায্য করবে এই আশায় ঢাকা এই বৈঠকের বিষয়ে আশ্রয়ী তারা বলেছেন, এ ধরনের বৈঠক ভারতের এজেন্ডার অংশ নয়। এছাড়াও যুক্তরাষ্ট্রে মোদির তিন দিনের সফর ব্যস্ত সময়সূচীতে পরিপূর্ণ থাকবে। মোদি আগামী ২১ সেপ্টেম্বর তিন দিনের সফরে দেশটিতে যাবেন। জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদের অধিবেশনে বস্তুত্ব করার পাশাপাশি চতুর্দশীয় জোট 'কোয়াড'-এর শীর্ষবৈঠক এবং



২-এর পাতায় দেখুন

বিশ্বব্যাপক সংস্কার চলা ব্যাংকিংখাতে সহযোগিতা করবে: অর্থ উপদেষ্টা

স্টাফ রিপোর্টার : দেশের সংস্কার চলা ব্যাংকিংখাতে বিশ্বব্যাপক সহায়তার আশ্বাস দিয়েছে বঙ্গ জাতিয়েছেন অর্থ উপদেষ্টা ড. সালেহউদ্দিন আহমেদ। তিনি বলেন, আমাদের ব্যাংকিংখাতে সংস্কার চলছে। এখানে তারা (বিশ্বব্যাপক) সাহায্য করবে। গতকাল বৃহস্পতিবার বিশ্ব ব্যাংকের দক্ষিণ অঞ্চলীয় হাইস প্রেসিডেন্ট মি. মার্টিন রাইজারের সঙ্গে সাক্ষাৎ শেষে তিনি এ কথা জানান। অর্থ উপদেষ্টা বলেন, স্বাস্থ্য ও জ্বালানি শক্তি খাত, খাদ্য, বন্যা ও রোহিঙ্গা শরণার্থীদের সাপোর্ট নিয়ে কথা হয়েছে। আমরা তাদের কাছে যে প্রস্তাবনা দিয়েছি তাতে তারা মোটামুটি ইতিবাচক। বিশ্বব্যাপকের সঙ্গে অন্য দাতা সংস্থাগুলো একত্রে সমন্বয় করার কথা বলা হয়েছে। তিনি আরও বলেন, কারিগরি সহায়তাসহ অন্যান্য বিষয়ে তাদের কোনো কার্যপাণ থাকবে না। দ্বিতীয়ত, আমাদের ব্যাংকিংখাতে সংস্কার চলছে। এখানে তারা

মেট্রোরেল

২০ লাখ টাকায় সংস্কার শেষে আজ খুলছে কাজীপাড়া স্টেশন

মেট্রোরেলের কাজীপাড়া স্টেশন চালু করতে আপাতত খরচ হয়েছে ২০ লাখ ৫০ হাজার টাকা। শুক্রবার (২০ সেপ্টেম্বর) বিকেল সাড়ে তিন থেকে রাত ১০টা পর্যন্ত এই স্টেশনে খামবে মেট্রোরেল। এছাড়া আগামীকাল থেকে সপ্তাহে ৭ দিনই চলবে মেট্রোরেল। বৃহস্পতিবার (১৯ সেপ্টেম্বর) বিকেলে ঢাকা ম্যাস ট্রানজিট কোম্পানি লিমিটেডের (ডিএমটিসিএল) প্রধান কার্যালয়ে ব্যবস্থাপনা পরিচালক মোহাম্মদ আবদুর রউফ সাংবাদিকদের এই তথ্য জানান। ২০ লাখ টাকায় সংস্কার শেষে শুক্রবার খুলছে কাজীপাড়া স্টেশন ডিএমটিসিএল এমডি আরও বলেন, ২০ সেপ্টেম্বর (শুক্রবার) থেকে ট্রেন চলাচল শুরু হচ্ছে। এদিন বিকেল সাড়ে তিন থেকে রাত ৯টা পর্যন্ত উত্তরা উত্তর থেকে মতিবিল রুটে এবং বিকেল ৩টা ৫০ মিনিট থেকে রাত ৯টা ৪০ মিনিট পর্যন্ত মতিবিল থেকে উত্তরা



উত্তর রুটে ১২ মিনিট হেডওয়েতে (দুই ট্রেনের মধ্যবর্তী সময়) মেট্রোরেল বার্ষিকভাবে চলাচল করবে। তিনি আরও বলেন, শুক্রবার থেকে চালু হচ্ছে ক্ষতিগ্রস্ত কাজীপাড়া মেট্রোরেল স্টেশন। ক্ষতিগ্রস্ত মিরপুর-১০ মেট্রোরেল স্টেশনও দ্রুত চালুর জন্য উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। প্রয়োজনীয় কার্যক্রম প্রক্রিয়াধীন।

২-এর পাতায় দেখুন

বৈদেশিক মুদ্রা আইনের মামলায় সালমান-আনিসুল রিমাডে

স্টাফ রিপোর্টার : রাজধানীর কোতোয়ালি থানার বৈদেশিক মুদ্রা আইনের এক মামলায় সাবেক প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার বেসরকারি শিল্প ও বিনিয়োগ বিষয়ক উপদেষ্টা সালমান এফ রহমান এবং আইনমন্ত্রী আনিসুল হকের ৫ দিনের রিমাডে পাঠানোর আদেশ দিয়েছেন আদালত। এ নিয়ে চতুর্থ দফায় রিমাডে পাঠানো হলো তাদের। গতকাল বৃহস্পতিবার সকালে ওনানি শেবে ঢাকার মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট মো. আরিফুর রহমানের আদালত এই আদেশ দেন। এদিন এই মামলায় তাদের গ্রেপ্তার দেখানোসহ সাত দিনের রিমাডে চেয়ে আবেদন করেন তদন্ত কর্মকর্তা উপপরিদর্শক মো. রাশিদুল হাসান। আওয়ামীপক্ষের আইনজীবীরা রিমাডে বাতিল ও জামিন চেয়ে ওনানি করেন। অন্যদিকে রক্তপাক জামিনের বিরোধিতা করেন। উভয় পক্ষের ওনানি শেষে আদালত তাদের জামিনের আবেদন নামঞ্জুর করে এই রিমাডে আদেশ দেন। গত ১৩ আগস্ট রাজধানী সন্দর্ঘাট

ডলার সংকটের কারণে দেশে গ্যাস-বিদ্যুতের ঘাটতি হবে না: উপদেষ্টা

স্টাফ রিপোর্টার : বিদ্যুৎ জ্বালানি ও খনিজ সম্পদ মন্ত্রণালয়ের উপদেষ্টা ফাজলুল করিম খান বলেন, 'ডলার সংকটের কারণে দেশে গ্যাস-বিদ্যুতের সংকট হবে না। যে লোডশেডিং ছিল, তা মোটামুটি কাটবে ওঠা গেছে।' সামনে আরও কয়েক বেল্টে আশাবাদ ব্যক্ত করেন তিনি। গতকাল বৃহস্পতিবার 'দেশে গ্যাসের মজুদ পরিষ্টিত এবং জেলায় গ্যাসের সন্ধান বিষয়ক অপ্রচার' নিয়ে সাংবাদিকদের সঙ্গে আলাপকালে এসব তথ্য জানি উপদেষ্টা।



উপদেষ্টা বলেন, জেলা নর্থ গ্যাসক্ষেত্রে ২ টিসিএফ গ্যাস আছে, আর ২ দশমিক ৬ টিসিএফ গ্যাস রিসার্ভ আছে; যেটা পাওয়া সম্ভব। তবে পত্রিকায় এসেছে, জেলা গ্যাসক্ষেত্রে ৫ টিসিএফ গ্যাস রিজার্ভ রয়েছে, যা পুরোপুরি ভুল তথ্য। সারা দেশে আরও ১০০টি কুপ খনন করা উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে জানিয়ে উপদেষ্টা বলেন, এখন থেকে উন্নত প্রতিযোগিতা ছাড়া কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হবে না এবং উত্তার দেওয়া হবে না। এসব ক্ষেত্রে বিশেষজ্ঞ কমিটির পরামর্শ নেওয়া হবে। কোনো অনিয়ম করতে দেওয়া হবে না। ভারতীয় কোম্পানি আদানির বিদ্যুৎ বিল পরিশোধের বিষয়ে জ্বালানি উপদেষ্টা বলেন, বাজেট সহায়তা হিসেবে বিশ্বব্যাংকের কাছে ১ বিলিয়ন ও এডিভির কাছে ১ বিলিয়ন ডলার চেয়েছে সরকার। এখন থেকে বিদ্যুৎ ও গ্যাসের পাওনা পরিশোধ করে সামনের সংকট কাটবে ওঠার চেষ্টা করা হবে। রেটোল পাওয়ার প্রস্ট প্রসঙ্গে তিনি বলেন, চুক্তি বলৎ থাকলে রেটোল পাওয়ার প্রস্ট নিয়ে আপাতত কোনো সিদ্ধান্ত হয়নি। চাইলেই চুক্তি বাতিল করা যায় না। এ বিষয়ে বিশেষজ্ঞ

২-এর পাতায় দেখুন



বৃহস্পতিবার রাজু ভাস্করীর সামনে তারিফ এফ এইচ হল, জাবিসহ সারাদেশে হওয়া সকল হত্যাকাণ্ডের বিচারের দাবিতে মানববন্ধন করে নিপীড়নবিরোধী শিক্ষার্থীবৃন্দ।

যাত্রাবাড়ী থানার সাবেক ওসি আবুল হাসান রিমাডে

স্টাফ রিপোর্টার : বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলনের সময় যাত্রাবাড়ী থানার এলাকায় শিক্ষার্থী সাবেক হাসান নিহতের ঘটনায় গ্রেপ্তার সংশ্লিষ্ট থানার সাবেক ওসি আবুল হাসানের ৭ দিনের রিমাডে পাঠানোর আদেশ দিয়েছেন আদালত। গতকাল বৃহস্পতিবার সকালে ওনানি শেবে ঢাকার মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট মো. আরিফুর রহমানের আদালত এই রিমাডে আদেশ দেন। এর আগে মামলাটির তদন্ত কর্মকর্তা যাত্রাবাড়ী থানার সাব-ইন্সপেক্টর মোজাহিদুল ইসলাম তাকে আদালতে হাজির করে ১০ দিনের রিমাডে চেয়ে আবেদন করেন। আবুল হাসানের পক্ষে তার আইনজীবী রিমাডে বাতিল চেয়ে জামিন আবেদন করেন। উভয়পক্ষের ওনানি শেষে আদালত তার ৭ দিনের রিমাডে আদেশ দেন। গত ১৬ সেপ্টেম্বর

ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে সাবেক ছাত্রলীগ নেতাকে পিটিয়ে হত্যা

স্টাফ রিপোর্টার : ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের ফজলুল হক মুসলিম হলে 'চোর সন্দেহে' একজনকে পিটিয়ে হত্যা করা হয়েছে। নিহত তোফাজ্জল হোসেন (৩২) বরগুনার পাথরঘাটা উপজেলার কাঁঠালতলী ইউনিয়নের তালুকের চরদুয়ানী গ্রামের বাসিন্দা। তার বাবা মৃত আবদুর রহমান। তিনি নিজ ইউনিয়নের সাবেক ছাত্রলীগ সভাপতি ছিলেন। মা-বাবাহীন এই যুবক মানসিক ভারসাম্যহীন বলে দাবি করেছেন তার স্বজন, প্রতিবেশী ও রাজনৈতিক নেতা। গত বুধবার দিবাগত রাতে ঢাকা বিশ্ব বিদ্যালয়ের ওই হলে চোর সন্দেহে তাকে পিটিয়ে হত্যা করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীরা। জানা গেছে, তোফাজ্জলকে আটকের পর সেক্টরমে নিয়ে যান শিক্ষার্থীরা। সেখানে তাকে রাত ১০টা পর্যন্ত দফায় দফায় মারধর করেন। একপর্যায়ে তাকে ক্যান্টিনে বসিয়ে ভাতও খাওয়ানো হয়। এরপর পুনরায় মারধর করা হয়। রাত ১০টার দিকে হলের হাউস টিউটররা ঘটনাস্থলে গেলে রাত ১২টার দিকে তাকে ঢাকা মেডিকেল কলেজ (ডামেক) হাসপাতালে নিয়ে যান কয়েকজন শিক্ষার্থী। পরে চিকিৎসক তাকে মৃত ঘোষণা করলে শিক্ষার্থীরা সেখানে রেখেই চলে আসেন। কাকচিড়া সাংগঠনিক থানা ছাত্রলীগের সাবেক ১ নম্বর যুগ্ম আহ্বায়ক তুর্কদার

হাওলাদার বলেন, তোফাজ্জল পাথরঘাটা উপজেলার কাঁঠালতলী ইউনিয়ন ছাত্রলীগের সভাপতি ছিলেন। তবে ৩/৪ বছর ধরে প্রেম সংক্রান্ত একটি ঘটনায় মানসিক ভারসাম্যহীন হয়ে পড়েন। পরে মা-বাবা ও ভাইকে হারিয়ে পুরোপুরি মানসিক ভারসাম্য হারিয়ে ফেলেন। এখন তার পরিবারে আশ্রয় বলাতে কেহ নাই। মানসিক ভারসাম্যহীন হয়েও বেঁচে থাকতে পারলো না, তাকে যারা এমন নির্মমভাবে হত্যা করেছে- আমরা তাদের বিচার চাই। এমন ঘটনায় যেন আর কারও জীবন দিতে না হয়। এ বিষয়ে তোফাজ্জলের ফুফাতো বোন আসমা আক্তার তানিয়া বলেন, রাত সাড়ে ১১টার দিকে আমরা বাবাকে একজন ফোন দিয়ে বলেন, তোফাজ্জল চুরি করতে এসে ধরা পড়েছেন- এখন ৩০ হাজার টাকা পাঠিয়ে দিলে তাকে ছেড়ে দেওয়া হবে। আমার বাবা তার কথা বুঝতে না পেরে আমাকে ওই নম্বরটি দেন। আমি ওই নম্বরে কল দিলে আমার কাছেও একই দাবি করেন। তখন আমি তাদের অনুরোধ করে বলি, তোফাজ্জল মানসিক ভারসাম্যহীন তাকে আপনারা মাইয়ে নন- তাকে সন্দেহ হলে থানা পুলিশের কাছে দিয়ে দিন। তারা আমার ভাইকে নির্মমভাবে হত্যা করে হাসপাতালে রেখে পালিয়ে

২-এর পাতায় দেখুন

Manabik Foundation

JOIN OUR VOLUNTEER TEAM

Manabik Foundation is a voluntary organization engaged in the service of humanity. It's working for the welfare of the poor and helpless people of the country.

Let's join us +8801887454562

